

имъ сж особенъ видъ; до плетътъ (оградата) на цѣлата кошара сж издигнати колове, на които приковаватъ пърти, спуснати отгорѣ на долѣ наклонени и отгорѣ нахвърлятъ слама или пѣкъ дървета и шума и оставятъ отъ долний край едно малко праздно мѣсто, отъ гдѣто могатъ да се провиратъ овцетѣ и се прибиратъ вжтрѣ, тъй щото цѣлата овчарница изглежда като една дълга стрѣха, на която краищата сж близо до земята.

Макаръ и да е слабо гледанието на добитъкътъ въ Ловчанското Окръжие, нѣ благодарение на пространнитѣ пасбища, ливади и гори, съ които природата е надарила, тази часть отъ нашето отечество тукъ скотовѣдството, а особенно овцевѣдството е вземало доста голѣмъ размѣръ прѣди 10—15 години. Тукъ сж биле развъждани въ най-голѣмъ размѣръ козитѣ, които сж биле распрѣснати изъ цѣлий балканъ и които освѣнъ, че донасяли една доста крѣгла сума, като доходъ на правителството, нѣ и самото население е било задоволено отъ тѣхъ, понеже тѣхното хранение е било износно. Отъ 16—18,000 хиляди кози, които е имало изъ Тетевенский балканъ днесъ надали ще достигнатъ и 4—5 хиляди. Причинитѣ за намалението числото имъ сж били: тежкий бегликъ, съ който се облагатъ и строгото запрѣщение да ходятъ изъ горитѣ на паша.

Отъ овцетѣ и козитѣ се добива добро качество сирене, вълна и козина, които искараватъ за проданъ. Сжщо искараватъ за проданъ и овце, овни и свинѣ.

V. Ливадарство и пасбища.

Състоянието на ливадитѣ и пасбищата въ окръга е до нѣгдѣ удовлетворително и то благодарение на самата природа, която е окрасила всичкитѣ долини и поляни край рѣкитѣ съ разнообразни трѣви.

Нѣ за съжаление, обаче, тѣзи толкова добри ливади и пасбища отъ дългото имъ експлоатиране и безъ да се обръща нѣкакво внимание на тѣхъ, сж почнали да се губятъ, па даже и изгубили хубавий си изгледъ; сладкитѣ трѣви сж замѣстени съ кисели и отровни, а особно въ тия ливади, които се намиратъ нискитѣ мѣста.

Тукъ добитъка, както помѣнахъ и по-първо цѣлата година (отъ пролѣтъта, до като падне снѣгъ) е по пасбищата и слѣдъ окосяванието — по ливадитѣ.